
 
 

 

 

 

 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koncesje Alkoholowe  
INSTRUKCJA UŻYTKOWNIKA 

 

 



 

 

 
Spis treści 

1. WSTĘP. ........................................................................................................................................... 3 

1.1. OGÓLNA CHARAKTERYSTYKA PROGRAMU. .......................................................................................... 3 
1.2. WYMAGANIA SPRZĘTOWO – PROGRAMOWE. ...................................................................................... 4 

2. INSTALACJA OPROGRAMOWANIA ................................................................................................. 5 

2.1. INSTALACJA OPROGRAMOWANIA SQL SERVER. ................................................................................... 5 
2.1. KONFIGURACJA POŁĄCZENIA Z BAZĄ DANYCH. ................................................................................... 13 

3. URUCHOMIENIE PROGRAMU ....................................................................................................... 15 

3.1. URUCHOMIENIE PROGRAMU – LOGOWANIE DO SYSTEMU. ................................................................... 15 
3.2 OKNA GŁÓWNE PROGRAMU ........................................................................................................... 15 
3.3 SŁOWNIKI .................................................................................................................................. 18 
3.4 WYDRUKI ................................................................................................................................... 21 

4. LISTA KARTOTEK ........................................................................................................................... 23 

4.1 PODMIOTY GOSPODARCZE ............................................................................................................. 23 
4.2 PUNKTY SPRZEDAŻY ...................................................................................................................... 26 
4.3 WNIOSKI ................................................................................................................................... 27 
4.4 ZEZWOLENIA............................................................................................................................... 30 
4.5 WYSOKOŚĆ RAT / INFORMACJA NA TEMAT ZAPŁATY ............................................................................. 33 
4.6 OŚWIADCZENIA O WYSOKOŚCI SPRZEDAŻY ......................................................................................... 36 
4.7 PRZEGLĄDANIE LISTY OPŁAT ........................................................................................................... 38 
4.8 ADNOTACJE ................................................................................................................................ 40 

5. LISTA PODMIOTÓW GOSPODARCZYCH ........................................................................................ 41 

6. LISTA WNIOSKÓW ........................................................................................................................ 43 

7. LISTA WYDANYCH ZEZWOLEŃ ...................................................................................................... 44 

8. DANE URZĘDU .............................................................................................................................. 45 

9 . WZORCE WYDRUKÓW ................................................................................................................. 46 

10. KALKULATOR OPŁAT ................................................................................................................... 49 

11.POMOC ZDALNA – TEAM VIEWER ............................................................................................... 51 

12. LISTA ZALEGAJĄCYCH Z PŁATNOŚCIAMI ..................................................................................... 53 

13. EKSPORT DANYCH DO SYSTEMU KSIĘGOWEGO ......................................................................... 54 

 



 
1. Wstęp. 

1.1. Ogólna charakterystyka programu. 

 System ewidencji koncesji alkoholowych, zwany dalej Koncesjami alkoholowymi to jeden z 

modułów zintegrowanego systemu informatycznego „Sprawny Urząd”.   

Oprogramowanie to, oparte jest o architekturę klient-serwer oraz bazy SQL, jest to 

nowoczesne  i wydajne rozwiązanie programistyczne budowane na bazie doświadczeń wynikających z 

wieloletniej współpracy z jednostkami administracji.  

Jednolity system informatyczny zapewnia możliwość płynnej wymiany danych pomiędzy 

poszczególnymi modułami, przy jednoczesnym zachowaniu wysokiego priorytetu bezpieczeństwa 

przetwarzanych danych. 

Poszczególne moduły zachowują funkcjonalność oraz interfejs zbliżony do programów wersji 

Standard, a poszerzone zostały o możliwości wynikające z zastosowanych nowoczesnych technologii 

informatycznych.  

System ewidencji koncesji alkoholowych dedykowany jest do obsługi referatu 

odpowiedzialnego za wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych . Rozbudowana 

funkcjonalność programu pozwala na kompleksową obsługę petenta w zakresie rozliczania konta 

osobowego oraz wydawanych dokumentów. System dzięki przejrzystej budowie prowadzi operatora 

poprzez kolejne etapy pracy z programem. Intuicyjny i elastyczny interfejs użytkownika pozwala na 

dostosowanie wybranych funkcjonalności dla potrzeb osoby wprowadzającej dane. Bogata gama 

zestawień i raportów oraz sprawozdawczość gwarantuje uzyskanie szczegółowej informacji 

wynikających z przetwarzanych danych.  

Program  współpracuje w ramach ZSI „Sprawny Urząd” z: 

 Systemem księgowania opłat w zakresie przesyłania danych o bieżącym naliczeniu opłat; 

 Systemem obiegu dokumentów (SOD)  - rejestracja pism wydawanych petentom. 

 



 
 

1.2. Wymagania sprzętowo – programowe.  

Baza danych: 

Program do gromadzenia danych wykorzystuje bazy danych SQL - InterBase  

 

Wymagania co do systemu  operacyjnego: 

- stacja robocza: Windows 95/98/2000/ME/XP/Vista/ Windows 7/ Windows 8/ Windows 10 

- serwer: Windows Server 2000 - 2016  , Linux. 

 

Wymagania sprzętowe (stacja robocza i serwer): 

- procesor Celeron 1,2 GHz, 

- pamięć RAM 1 GB, 

- monitor z rozdzielczością min. 1024 x 768 - 16 bit kolor, 

- 100 MB wolnego miejsca na twardym dysku, 

- dowolna drukarka atramentowa lub laserowa (oprócz HP LJ 1000W). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

2. Instalacja oprogramowania . 

Czynności instalacyjne dla każdego stanowiska powinny przebiegać dwuetapowo. Pierwszym 

krokiem powinno być zainstalowanie oprogramowania SQL Serwer- czyli tzw. motoru bazy danych na  

komputerze, który ma spełniać rolę serwera. Druga część instalacji dotyczy modułu Ewidencja 

koncesji alkoholowych: kopiowanie plików, tworzenie połączenia do bazy danych.  

2.1. Instalacja oprogramowania SQL Server. 

Po uruchomieniu instalatora wybieramy opcję „New SQL Server stand-alone installation or 

add features to an existing installation”. 

 

Akceptujemy warunki licencji i klikamy dalej. 



 

 

Jeśli chcemy, aby aktualizacje do SQL Server pobierały się razem z aktualizacjami systemu, 

wybieramy opcję „Use Microsoft Update to check for updates” (niezalecane). 

 



 
W sekcji Feature Selection wybieramy zestaw oprogramowania, który chcemy zainstalować. 

W naszym przypadku będzie to pełen pakiet, włączając w to bazę, wszystkie niezbędne narzędzia 

klienckie oraz usługi raportowe itp. Dodatkowo zostanie zainstalowany klient SQL Management 

Studio. 

 

  

 

 

 

 

 

W kolejnej sekcji -   Instance Configuration nazywamy naszą instancję serwera oraz nadajemy jej 

identyfikator 



 

 



 
Sekcję Server Configuration zostawiamy bez zmian 
 

 



 
Kolejnym ważnym krokiem, przy którym powinniśmy się zatrzymać jest konfiguracja kont dla naszego 
serwera, której dokonujemy w sekcji Database Engine Configuration. Wybieramy tutaj opcję 
logowania Mixed Mode. Ustalamy hasło konta administratora systemowego – SA (Server Admin) dla 
naszego serwera. 

 

Polecam także dodanie do administratorów bazy swojego użytkownika domenowego za 

pomocą przycisku Add Current User. Będziemy się w ten sposób logować do naszego serwera 

poświadczeniami systemowymi Windows. W pozostałych zakładkach możemy m. in. zmienić 

lokalizację elementów naszej instancji.  

Jeśli w poprzednich krokach wybraliśmy także instalację usług dodatkowych, zaznaczamy 

opcję Install only i przechodzimy dalej. 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Po jej zakończeniu instalacji wyświetlone zostanie podsumowanie. Możemy zamknąć nasz 

instalator. 

 

W celu przetestowania, czy wszystko działa należy uruchomić program SQL Server Management 

Studio. Pojawi się okienko do konfiguracji połączenia z serwerem. W polu Authentication wybieramy 

opcję SQL Server Authentication. Logujemy się za pomocą konta sa oraz hasła ustanowionego 

podczas instalacji. 



 

2.1. Konfiguracja połączenia z bazą danych.  

Instalator podczas kopiowania plików ustanawia domyślną ścieżkę do bazy danych, która 

zapisana jest w pliku bazasmieci.ini. Pliki konfiguracyjne bazasmieci.ini i smieci.ini zawierają w sobie 

ustawienia startowe parametrów niezbędnych do prawidłowego działania programu. Plik eka.ini  

zawiera listę aliasów - instancji baz danych oraz ogólne parametry systemowe, bazaeka.ini  to 

definicje połączeń. 

Opis pliku konfiguracyjnego eka.ini: 

 [BAZA] 

 
  DB=SprawnyUrzad 

  Baza= DevartSQLServer 

  UZYTK=NT 

  FDaty=US 

 

  [WERSJA] 

  Wersja=2.x.x 

Firma= Nazwa jednostki 

NS=111 

 

[USTAWIENIA] 

JedenProg=1 

HASLOBLOK=0 

KasPomF=0 

PolDruk=1 

 

  [OPIS BAZA] 

Baza=MySQL SQLServer InterBase 

UZYTK=NT  LOGIN 

FDaty=SQL US Euro 

 

Parametr DB - określa nazwy aliasów baz danych. W zależności od tego ile będzie aliasów baz danych, 



 
tyle w pliku bazaeka.ini powinno być sekcji opisujących konfigurację z wybraną bazą danych.  

Parametr Wersja – określa aktualną wersję programu. Sprawdzany jest z wersją bazy danych i wersją 

kompilatu programu Eka.exe.  

Parametr Firma – określa nazwę Urzędu w którym pracuje program. 

Opis pliku konfiguracyjnego bazaeka.ini: 

Aby program komunikował się poprzez klienta z serwerem należy ustawić konfigurację w pliku: 

bazasmieci.ini  

[SprawnyUrzad] 

HostName= SERVER-DB1 

DataBase= MSSQLSprawnyUrzad 

DriverName= DevartSQLServer 

User_Name= MSSQLSprawnyUrzad 

Password= Softres7 

LongStrings=True 

EnableBCD=True 

FetchAll=True  

BlobSize=-1 

SchemaOverride=%.dbo 

 

 

 

W przypadku konfiguracji dla systemów operacyjnych Linux należy zwrócić uwagę na wielkość liter w 
ścieżce dostępu do bazy danych.  

 



 

3. Uruchomienie programu  

3.1. Uruchomienie programu – logowanie do systemu. 

W celu poprawnego zalogowania do programu należy wprowadzić prawidłowy login oraz hasło , w 
przypadku gdy zapomnimy nasz login bądź hasło należy zwrócić się do administratora systemu z 
prośbą o jego przypomnienie bądź zrestartowanie. 

 

 

3.2 Okna główne programu 

Po poprawnym zalogowaniu do programu widzimy okno modułu głównego gdzie mamy skróty do 
poszczególnych jego elementów , podstawowym elementem jest : 

Lista kartotek widoczna jako pierwsza na liście , to miejsce z którego mamy dostęp do podstawowych 
opcji związanych z ewidencjonowaniem danych w programie, poniżej znajduje się  

Lista podmiotów gospodarczych  gdzie w łatwy sposób możemy przeglądać podmioty wraz z 
przyporządkowanymi do nich punktami sprzedaży , możemy też z tego miejsca zobaczyć listę 
składanych przez nich oświadczeń o wysokości sprzedaży będących podstawą do naliczania opłat dla 
przedsiębiorców w kolejnych latach ich działalności.  

Trzecia od góry opcja to widok na Pozwolenia gdzie widzimy listę wszystkich wydanych zezwoleń 
wraz z informacją na temat podmiotu i punktu do nich przyporządkowanych oraz wysokości 
naliczonych opłat.  

Czwarta opcja Dane Firmy , to dane nagłówkowe oraz adresowe urzędu wykorzystywane do 
autouzupełniania we wszelkiego rodzaju wydrukach pism i zestawień. 

Szablony dokumentów to miejsce gdzie możemy definiować oraz tworzyć szablony wydruków , 
zarówno pism jak i zestawień oraz sprawozdań dostosowując je do indywidualnych potrzeb 
użytkowników. 



 
Kalkulator opłat to miejsce gdzie bez konieczności wcześniejszego zakładania kartoteki kontrahenta 
oraz definiowania szeregu danych na temat , podmiotu jak i punktu będącego elementem naliczenia 
opłaty możemy zasymulować wysokość opłaty na podstawie długości wydanego pozwolenia oraz 
ewentualnej wysokości opłaty za sprzedaż napojów alkoholowych z wcześniejszego roku dla 
przedsiębiorców prowadzących już wcześniej działalność. 

W późniejszych rozdziałach niniejszej instrukcji postaramy się skupić na dokładnym opisaniu każdej z 
tych zakładek. 

 

 

Poza w/w zakładkami na głównym ekranie widzimy górne menu gdzie znajdują się pozostałe opcje 
programu. 

 

 

 



 
Pierwsze menu Kartoteki poza wcześniej wymienionymi opcjami zawiera dodatkowo listę 
zalegających z płatnościami gdzie w szybki sposób zobaczyć możemy punkty zalegające z 
płatnościami w danym momencie. 

Eksport do systemu księgowego czyli opcja służąca do wysłania naliczonych rat do zdefiniowanego 
wcześniej systemu księgowego. 



 
3.3 Słowniki  

 

 

Menu słowników zawiera listę wszystkich dostępnych słowników potrzebnych do późniejszego 
przyporządkowywania ich atrybutów przy nanoszeniu danych ewidencyjnych. 

 

 

 

Słownik użytkowników zawiera listę wszystkich osób upoważnionych do pracy w programie wraz z 
określeniem ich poziomu uprawnień. 

UWAGA ! Słownik ten dostępny jest tylko po wcześniejszym zalogowaniu administratora, pozostali 
użytkownicy nie mają go dostępnego. 

 



 

 

Słownik rodzaju koncesji na alkohole, na jego podstawie zostają dokonywane naliczenia wysokości 
opłat dla danych rodzajów zezwoleń (A/B/C) na podstawie wprowadzonych kwot podstawowych oraz 
procentu kwoty należnej , dodatkowo możemy tu zdefiniować wyróżnik numeratora dla 
poszczególnych typów zezwoleń. 

 

 

Słownik rodzajów zezwoleń , definiujemy tu wyróżniki do numeracji zezwoleń w zależności od 
miejsca dokonywania sprzedaży (jednorazowe/detal/gastronomia/catering)  

 



 

 

 

 

Słownik grup podmiotów (obrębów) , potrzebny do ewentualnych statystyk ilości zezwoleń 
(punktów) w poszczególnych sołectwach oraz do tworzenia numerów kont księgowych i ich analityk.  

 

 



 
 

Słownik dzielnic , wykorzystywany w miastach gdzie ustalane są limity dla poszczególnych dzielnic lub 
gdy chcemy dokonać grupowania punktów sprzedaży wg dowolnego klucza w celu kontrolowania ich 
ilości. 

 

 

3.4 Wydruki 

Słownik wydruków : lista dostępnych zestawień i statystyk na podstawie wprowadzonych danych. 
Dzięki opcji filtrowania dostępnego przed procesem wydruku dane na wydruku mogą zostać 
zawężone do ściśle określonego zakresu. 

 

 

 



 
Po wybraniu określonego wydruku pojawia się w/w okno kryteriów wydruku pozwalające zawęzić 
jego zakres do określonych danych. 

/Pozostawiając okno atrybutu puste oznacza to że wszystkie jego elementy zostaną wzięte pod 
uwagę./ 

 

 

 

Menu parametry zawierające listę parametrów takich jak wcześniej opisane dane urzędu oraz 
konfiguracja gdzie ustalamy takie parametry jak numeracja , wielkości czcionek , opcje aktualizacji, 
parametry wysyłki itp. Szczegółowy opis tej zakładki znaleźć można w dalszej części instrukcji. 

 

 



 
Menu pomoc gdzie dostępna jest instrukcja w wersji elektronicznej oraz dostęp do zdalnej pomocy 
Team Viewer dzięki której użytkownik ma możliwość zdalnej pomocy z B.U.K SOFTRES  

 

 

 

 

4. Lista kartotek  

4.1 Podmioty gospodarcze 

Jak już wcześniej wspomniano jest to główna opcja programu zawierająca listę aktualnych kartotek 
podmiotów posiadających aktywne punkty sprzedaży, po znalezieniu właściwej kartoteki która 
wyszukać możemy wpisując jej nazwę lub klikając na nagłówek dowolnej kolumny sortując ją w ten 
sposób a następnie wpisując szukaną wartość. 

 

 



 
W celu dodania nowego podmiotu klikamy przycisk nowy w lewym górnym rogu a następnie 
wybieramy z kartoteki klientów właściwy podmiot.  

 

Jeśli nie występuje dodajemy go klawiszem plusa z prawej strony , wpisujemy potrzebne nam dane w 
polach zaznaczonych na turkusowy kolor. 

 

 

a następnie zatwierdzamy klawiszem zatwierdź w prawym górnym rogu. 



 
 

 

Po wskazaniu właściwego kontrahenta klikamy klawisz Wybierz w lewym dolnym rogu 

 

Dane z kontrahenta zostają przepisane do okienka danych kartoteki , możemy je teraz uzupełnić o 
dodatkowe pola związane już tylko z naszym programem oraz musimy wskazać opisywaną wcześniej 
grupę podmiotów w celu założenia karty i nadania jej unikalnego numeru. 

 



 

 

4.2 Punkty sprzedaży 

Po wejściu w kartotekę widzimy listę punktów przypisanych do podmiotu (jeden lub więcej), w celu 
dodania nowego wybieramy przycisk +Nowy z prawej strony  

 



 

 

Program automatycznie uzupełnia pewne pola adresowe związane bezpośrednio z terenem gminy na 
podstawie danych wejściowych uzupełnionych w parametrach programu. 

Pozostałe potrzebne nam informacje wpisujemy w odpowiednie rubryki. Jeśli napoje magazynowane 
są w punkcie sprzedaży wystarczy po uzupełnieniu danych punktu kliknąć klawisz W punkcie 
sprzedaży  

A na końcu klikamy przycisk Zapisz 

Jeśli któreś z danych wymagają poprawy klikamy przycisk Edycja również po prawej stronie a 
następnie korygujemy dane tam wprowadzone. 

Jeśli punkt przestaje istnieć po kliknięciu edycja zaznaczamy kwadrat w lewym dolnym rogu a 
następnie przycisk Zapisz 

4.3 Wnioski 

Po poprawnym wprowadzeniu podmiotu oraz co najmniej jednego punktu sprzedaży możemy 
przystąpić do wprowadzenia wniosków niezbędnych nam do wydania zezwolenia . 



 

 

 

Dzięki wywołaniu przycisku + Nowy z pozycji kartoteki program automatycznie uzupełnia nam pola 
związane z podmiotem oraz punktem sprzedaży dzięki czemu musimy wskazać tylko rodzaj 
pozwolenia o jakie wnioskuje przedsiębiorca oraz zaznaczyć wszystkie miejsca spożycia oraz rodzaje 
zezwoleń (A/B/C) 

 

 



 
Opcjonalnie możemy jeszcze wskazać datę od i do jeśli wprowadzając wniosek wiemy w jakich datach 
przewidywane będzie zezwolenie dzięki czemu podpowiedzą nam się te dane a etapie wydawania 
wniosku. 

 

Możemy dodatkowo skorzystać z numeratora skonfigurowanego wcześniej w parametrach programu 
(Parametry->Konfiguracja i tam zakładka Numeratory i wybieramy opcję Wnioski) 

 

Domyślnie w programie wyświetlane są tylko aktualne wnioski , natomiast żeby zobaczyć również te 
do których zezwolenia już wygasły wystarczy w prawym górnym rogu wybrać <<wszystkie>> lub tylko 
określony rok który nas w danym momencie interesuje. 



 

 

4.4 Zezwolenia 

Po wprowadzeniu wniosku zyskuje on status oczekującego i możemy przejść do kolejnej opcji 
Zezwolenie znajdującego się poniżej opcji Wnioski 

  

 

 



 
W celu wprowadzenia nowego zezwolenia podobnie jak w przypadku wniosków klikamy przycisk 
+Nowy , program podpowiada nam zarówno dane przedsiębiorcy jak i numer wcześniej 
wprowadzonego wniosku. Na ich podstawie oraz ewentualnej informacji na temat wysokości 
sprzedaży we wcześniejszym okresie dokonywane jest naliczenie. 

 

 

 

W zależności od zakresu wybranych danych we wniosku (A/B/C) program pozwoli nam wskazać tylko 
z pośród tej grupy rodzajów zezwoleń  

 

 

 

W celu zachowania unikalności i poprawności numeracji zezwoleń program posiada numerator 
(sposób numeracji oraz składowe numeru definiujemy w Parametry->Konfiguracja i tam zakładka 
Numeratory i wybieramy opcję Zezwolenia) 

 



 

 

 

Po uzupełnieniu zakładki informacje ogólne możemy przejść do zakładki Do zapłaty , jedyne co 
pozostaje nam do uzupełnienia to kwota sprzedaży za poprzedni okres , jeśli punkt jest nowy 
pozostawiamy ją z wartością 0) a następnie klikamy klawisz Oblicz raty  

 

 

W okienku po prawej stronie pojawiają się raty w wysokości odpowiedniej dla poszczególnych lat , 
przy czym wysokość opłaty za kolejne lata wyliczana jest od kwoty bazowej z uwagi na brak 
informacji na temat wysokości oświadczeń na kolejne lata, kwota ta zostanie zaktualizowana w 
momencie wprowadzenia oświadczenia w danym roku. 

 



 

 

 

Po przeliczeniu rat , dostępny jest przycisk Zapisz , po jego wybraniu zezwolenie jest zapisane i 
gotowe do ewentualnego wydruku. 

Standardowo program wyświetl tylko aktualne zezwolenia ,w celu wyświetlenia wszystkich zezwoleń 
wystarczy wybrać z lewego górnego roku w miejscu gdzie pisze bieżące wybrać albo tylko konkretny 
rok ,albo <<wszystkie>> 

 

 

 

4.5 Wysokość rat / informacja na temat zapłaty  

W celu wyświetlenia wysokości rat wraz z terminami płatności podświetlamy konkretne zezwolenie a 
następnie klikamy przycisk Raty z górnej belki 

 

 



 

 

 

W zależności od konfiguracji , kolorem czerwonym wyróżnione mogą być raty zaległe lub mogą nie 
być wyróżniane (zmiana opcji w Parametry->Konfiguracja)   

W celu wprowadzenia informacji na temat zapłaty wystarczy kliknąć klawisz Edycja po podświetleniu 
konkretnej raty i uzupełnić brakujące informacje  

 

Dostępna jest tu także opcja naliczenia dodatkowej opłaty w przypadku gdy przedsiębiorca nie 
wywiąże się z obowiązku złożenia oświadczenia bądź nie dokona zapłaty którejś z rat we wskazanym 
terminie. 

 



 

 

Wybieramy powód przypisania dodatkowej opłaty a następnie klikamy przycisk Oblicz  

 

W zielonym polu w prawym dolnym rogu pojawia się wyliczona kwota, po czym klikamy klawisz 
Zapisz  



 
4.6 Oświadczenia o wysokości sprzedaży 

To kolejna opcja związana z punktem sprzedaży , z pozycji tego okna wprowadzać będziemy 
wysokość sprzedaży za poszczególne lata , na ich podstawie wyliczane będą wysokości opłat w danym 
roku. 

W przypadku wydawania kolejnego zezwolenia informacje te będą zaciągane automatycznie do 
wyliczania wartości opłat w bieżącym roku. 

 

 W celu dodania nowego zezwolenia klikamy przycisk +Nowy a następnie wybieramy datę złożenia 
oświadczenia , oraz rodzaj zezwolenia za jakie jest wprowadzana. 

 



 

 

 

Jeśli kwota sprzedaży przekroczyła kwotę bazową , program poinformuję o tym , a następnie dokona 
aktualizacji rat w wybranym roku. 

 

 

Po wprowadzeniu wszystkich oświadczeń istniej możliwość wydrukowania informacji na temat 
wysokości rat lub innego indywidualnie opracowanego wydruku. 



 
 

 

 

4.7 Przeglądanie listy opłat 

Czytelny wykaz aktualnych rat zarówno dla wybranego oświadczenia jak i dla punktu czy 
przedsiębiorstwa przeglądać możemy z opcji Opłaty dostępnej w menu po prawej stronie 

 

 

Z tego miejsca możemy też wydrukować informację na temat wysokości opłat jak i ewentualny 
blankiet wpłaty do banku. 

 



 

 

Standardowo program wyświetla nam raty z aktualnego roku , jeśli chcemy podejrzeć wszystkie raty 
związane z danym zezwoleniem wystarczy w prawym górnym rogu zmienić domyślną opcję 
<<bieżące>> na <<wszystkie>>  

 

 

 

 

 

 



 
4.8 Adnotacje  

To miejsce gdzie możemy dopisywać nasze własne uwagi dotyczące wybranej kartoteki  

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 



 
5. Lista podmiotów gospodarczych  

Jest to dodatkowy widok wyświetlający listę podmiotów gospodarczych wraz szybkim podglądem w 
dolnej części panelu ekranu informacji na temat powiązanych punktów sprzedaży oraz złożonych 
przez nich oświadczeń. 

 

 

Można z tego miejsce przejść również do listy zezwoleń oraz wniosków związanych z konkretnym 
podmiotem czy punktem. 

 

oraz przeglądnąć listę złożonych oświadczeń  



 

 

ostatnia zakładka to wyszukiwarka umożliwiająca nam przeszukanie powyższej listy na podstawie 
określonego klucza 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
6. Lista wniosków  

Dodatkowy widok pokazujących pełną listę wprowadzonych wniosków pozwalający w łatwy sposób 
sprawdzić które z pośród wniosków zostały wprowadzone bez konieczności przechodzenia przed 
kartoteki poszczególnych podmiotów. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
7. Lista wydanych zezwoleń  

Analogicznie do wcześniejszych list, tym razem lista wszystkich wydanych zezwoleń , klikając na 
dowolną kolumnę możemy sortować po niej i dokonywać szybkiego wyszukania wpisanego ciągu 
znaków. 

Zezwolenia przekreślone to zezwolenia wygaszone przed terminem ich planowanego zakończenia. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
8. Dane urzędu 

 Dane nagłówkowe oraz adresowe urzędu wykorzystywane do autouzupełniania we wszelkiego 
rodzaju wydrukach pism i zestawień. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
9 . Wzorce wydruków 

Jak już wspomniano na wstępie program posiada wbudowany edytor wydruków Rave Report jak 
również umożliwia współpracę z zewnętrznymi edytorami takimi jak Word 

Po kliknięciu opcji wzorce wydruków widzimy listę wszystkich dostępnych wydruków , lista ta 
podzielona została dodatkowo na 6 zakładek 
/Wnioski/Oświadczenia/Decyzje/Wezwania/Zaległości/Zestawienia/ 

w zależności od ich przyporządkowania do poszczególnych zakładek będą one dostępne w w/w 
miejscach jako wydruki aktywne. 

Program standardowo wyposażony jest w zestaw najpotrzebniejszych i najważniejszych zestawień 
potrzebnych do prawidłowej pracy w systemie, możemy jednak tworzyć swoje własne dodatkowe 
wydruki bądź na podstawie już istniejących bądź według własnej wizji , korzystając z szerokiego 
zakresu dostępnych źródeł danych. 

 

 

W celu poprawy istniejącego już wydruku , wystarczy podświetlić konkretny wydruk a następnie 
kliknąć opcję Edycja w górnej części pasku zadań. 

Możemy teraz wczytać wzorzec z pliku zapisanego wcześniej na dysku , wyeksportować wydruk z 
bazy danych do pliku lub uruchomić wewnętrzy edytor celem edycji istniejącego wydruku. 

 



 

 

Widok okna wewnętrznego edytora wydruków , po stronie prawej dostępne źródła danych , po lewej 
stronie lista atrybutów aktualnie zaznaczonego elementu , menu górne to opcje położenia oraz 
formatowania elementów oraz ich zasobnik. 

 

 

Dodatkowo program posiada dostępną listę tzw. parametrów wydruków czyli zmiennych nie 
wynikających z dostępnych źródeł danych (Param.NazwaParametru) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
10. Kalkulator opłat  

To bardzo przydatna opcja pozwalająca nam na symulację wysokości opłaty jaką musi ponieść 
przedsiębiorca w momencie składania wydawania zezwolenia bez konieczności wprowadzania 
wszystkich danych związanych z przedsiębiorcą. 

Dzięki takiej szybkiej symulacji przedsiębiorca w ciągu kilku minut może ocenić czy kwota opłaty jest 
opłacalna w stosunku do przewidywanych zysków ze sprzedaży. 

 

 

Zaznaczamy interesujące nas rodzaje zezwoleń , datę początku zezwolenia a także ewentualną kwotę 
sprzedaży z roku wcześniejszego i klikamy klawisz Oblicz 



 

 

Po przeliczeniu kwot możemy w szybki sposób zrobić wydruk takiej symulacji klikając przycisk Drukuj 
w dolnym pasku 

 

 

 

 

 



 
11.Pomoc zdalna – Team Viewer 

Program posiada wbudowany moduł wywoływania zdalnej pomocy Team Viewer dzięki czemu 
użytkownik nie musi pobierać jej osobno , wystarczy kliknąć tą opcję w programie a następnie klawisz 
Uruchom  

 

 

 Po chwili program gotowy jest do połączenia, wystarczy w rozmowie telefonicznej podać 
identyfikator i hasło pracownikowi B.U.K SOFTRES i możliwa jest zdalna pomoc z naszej strony. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
12. Lista zalegających z płatnościami  

Możemy tu w szybki sposób bez konieczności generowania wydruku sprawdzić aktualny stan 
zaległości przedsiębiorców. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
13. Eksport danych do systemu księgowego  

W celu prawidłowej współpracy systemu Ewidencji Koncesji Alkoholowych z pozostałymi modułami 
konieczny jest eksport danych do systemu księgowego , który w zależności od konfiguracji przesłany 
zostanie do systemu Księgowości opłat pozostałych lub Systemu FK . 

W oknie dialogowym wyświetlone zostaną wszystkie zezwolenia których status określony jest jako 
nieprzesłany. 

 



 
 

Wszelkie uwagi i pytania dotyczące funkcjonowania systemu prosimy kierować pod adresem: 

 

 

 

 

 

Biuro Usług Komputerowych „SOFTRES” 
ul. Zaciszna 44, 

35-326  Rzeszów 
tel./fax (0-17)  857 35 30, 857 35 40 

e-mail: biuro@softres.pl 
www.softres.pl 

 

Życzymy przyjemnego i efektywnego użytkowania naszego programu. 
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